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ATAS

ATA DA 2ª REUNIÃO Extraordinária DA COMISSÃO ESPECIAL DA SECA NO NORTE DE MINAS

Às quinze horas e trinta minutos do dia trinta de março de mil novecentos e noventa e nove, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Dimas Rodrigues, Carlos Pimenta e  
Dalmo Ribeiro Silva, membros da supracitada Comissão. Registra-se, também, a presença dos Deputados Fábio Avelar, Márcio Kangussu e Maria José Haueisen. Havendo número  
regimental, o Presidente, Deputado Dimas Rodrigues, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, dispensa a leitura da  
ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros presentes. O Presidente acusa o recebimento de ofício da Coordenadoria Estadual da Defesa Civil -  
CEDEC -, contendo quadros de controle da distribuição de donativos para os municípios da região atingida pela seca no Estado. A seguir, a Presidência informa que a finalidade da  
reunião é ouvir o Sr. Tilden Santiago, Secretário de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, que se faz representar pela Sra. Maria de Lourdes Pereira dos Santos; o Sr.  
Marcelo  Siqueira,  Presidente  da COPASA-MG,  que se faz representar  pelo Sr.  Nodge de Castro Maia;  os Srs.  Sérgio Luís  Amaral Ferreira,  Diretor  da Superintendência  de  
Desenvolvimento do Norte de Minas Gerais - SUDENOR -; Edaílton Antônio Godinho Pimenta e Eduardo Pires, da AMAJE; Roberto Grapiúna e Nordélio Azevedo Silva, da  
AMBAJ; o Sr. Rogério Rocha Rafael e a Sra. Adriana Martins de Oliveira, da AMEJE; o Sr. Ronaldo Mota Dias e a Sra. Solange Ferreira Cardoso, da AMAMS; O Sr. Teófilo  
Barbosa Neto e a Sra. Cynara Pacheco Gerdi, da AMUC; os Srs. Dênio Marcos Simões e Murilo Heitor Carneiro, da AMESF (os representantes das seis últimas entidades são,  
respectivamente,  seus  Presidentes  e  seus  Secretários  Executivos).  O Deputado Carlos Pimenta,  relator  da Comissão,  tece suas considerações  iniciais  a respeito  do tema a ser  
discutido. Em seguida, passa a palavra à Sra. Maria de Lourdes Pereira dos Santos e aos Srs. Nodge de Castro Maia, Sérgio Luís Amaral Ferreira, Eduardo Pires, Ronaldo Mota Dias,  
Dênio Marcos Simões e Rogério Rocha Rafael, que fazem suas exposições. Usa também da palavra o Sr. Armando Francisco dos Santos, da AVAMS. Encerradas as exposições,  
abre-se a fase de debates,  em que fazem perguntas aos convidados os Deputados Carlos Pimenta, Márcio Kangussu, Fábio Avelar, Dimas Rodrigues e Dalmo Ribeiro Silva.  A 
Presidência informa que o inteiro teor desta reunião consta nas notas taquigráficas. O Deputado Carlos Pimenta apresenta à Comissão anteprojeto de lei que cria o Conselho Estadual  
de Combate à Seca e, impossibilitado de continuar participando da reunião, é substituído pelo Deputado Fábio Avelar, por indicação da Liderança do PSDB. O Deputado Márcio  
Kangussu encaminha à Presidência ofício em que apresenta sugestões ao Secretário Tilden Santiago e solicita que o documento seja encaminhado a ele e incluído no relatório final  
da Comissão. A seguir, o Presidente indaga se há alguma proposição a ser apresentada. Com a palavra, o Deputado Fábio Avelar apresenta requerimento em que solicita sejam  
convidados para comparecer perante a Comissão os Srs. Pedro Paulo Ferreira dos Santos, ex-Diretor de Recursos Hídricos e Meio Ambiente da COPASA-MG, e Rúbio Andrade, ex-
Superintendente da SUDENOR (no caso deste,  por sugestão do Deputado Dimas Rodrigues). O Presidente lê requerimentos do Deputado Carlos Pimenta, em que solicita seja 
enviado ofício ao Presidente do Conselho Estadual de Política Ambiental - COPAM -, solicitando esclarecimentos quanto às exigências feitas à CODEVASF para o licenciamento  
ambiental do barramento de São Gregório; e seja enviado ofício à COPASA-MG, solicitando a programação de investimentos em obras de combate à seca e em saneamento básico  
no Norte do Estado e nos vales do Jequitinhonha e do Mucuri; e requerimento da Deputada Maria José Haueisen, em que solicita a realização de audiência pública no Município de  
Araçuaí, em 29/4/99. A seguir, o Deputado Dalmo Ribeiro Silva apresenta requerimento em que solicita seja feita inspeção nas barragens, construídas pela COPASA-MG no Norte  
do Estado e nos vales do Jequitinhonha e do Mucuri, que apresentaram problemas técnicos, conforme vistoria realizada em 1997 pela Assembléia Legislativa; e sejam convidados  
representantes do IGAM e da COPASA-MG para acompanhar os trabalhos dessa inspeção e da audiência pública a ser realizada em Araçuaí. Colocados em votação, cada um por sua 
vez, são os requerimentos aprovados. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos convidados e parlamentares, determina a lavratura da ata e encerra os  
trabalhos.

Sala das Comissões, 6 de abril de 1999.

Dimas Rodrigues, Presidente - Dalmo Ribeiro Silva - Carlos Pimenta - João Batista de Oliveira.

ATA DA 1ª REUNIÃO Extraordinária da Comissão dO Trabalho, da Previdência e da Ação SOCIAL



Às dezoito horas e quinze minutos do dia cinco de abril de mil novecentos e noventa e nove, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Ivo José, Christiano Canêdo, Luiz  
Menezes e Rogério Correia, membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Ivo José, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação  
de requerimento do Deputado Christiano Canêdo, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e subscrita pelos membros presentes. A seguir, informa que  
o Sr. Jorge Luís Gonçalves Andrade, Gerente da Mina de Timbopeba, do Município de Mariana, encaminha correspondência, em que justifica a sua ausência à reunião e esclarece a  
situação em que se encontram a Companhia Vale do Rio Doce e o Sindicato Metabase Timbopeba. O Presidente informa que a reunião se destina a realizar audiência pública na Casa  
de Cultura de Mariana, com representantes da sociedade civil, para discutir denúncia relativa à violação do direito à organização sindical cometida pela Companhia Vale do Rio Doce 
contra o Sindicato Metabase Timbopeba. Informa, também, que serão ouvidos na reunião os Srs. Eduardo Maia Botelho, Procurador-Chefe da Procuradoria Regional do Trabalho;  
Maria Izabel  Dacal Barrio,  Subdelegada do Trabalho em Conselheiro Lafaiete; Júlio César de Freitas,  Presidente do Sindicato Metabase Timbopeba; os Padres Paulo Barbosa, 
Marcelo Moreira Santiago e José Julião, representantes de D. Luciano Mendes de Almeida, Arcebispo de Mariana; os Srs. José Cláudio Adão, Valério Vieira dos Santos, Rubens  
Barbosa da Silva, José Gomes dos Santos e Wellington Caldeira, membros da Diretoria do Sindicato Metabase Timbopeba; Marcelo de Almeida Braga, representante do Sr. Flávio  
de Souza e Silva, Assessor Jurídico do referido sindicato, e demais pessoas. Ato contínuo, o Presidente passa a palavra ao Deputado Rogério Correia, para que explique o objetivo da  
reunião. Em seguida, os convidados fazem suas exposições e respondem às perguntas dos Deputados e participantes, conforme consta nas notas taquigráficas. Após os debates, o 
Deputado Rogério Correia  apresenta  requerimento,  em que solicita  a realização de visita  da Comissão à Mina de Timbopeba,  em companhia dos dirigentes  do Sindicato dos 
Trabalhadores na Indústria da Extração do Ferro e Metais do Distrito de Antônio Pereira. Requer, ainda, seja encaminhado ofício à Organização Internacional do Trabalho - OIT -,  
por intermédio do Ministério das Relações Exteriores,  com o objetivo de levar ao conhecimento daquele  órgão as irregularidades ocorridas na Companhia Vale do Rio Doce,  
constatadas pela Comissão e em fase de apuração. Submetidos a votação, são os requerimentos aprovados. O Presidente tece as últimas considerações e agradece aos convidados a  
participação e os valiosos subsídios trazidos à Comissão. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece o comparecimento dos Deputados e dos demais participantes,  
convoca os membros da Comissão para a próxima reunião, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 6 de abril de 1999.

Ivo José, Presidente - Christiano Canêdo - Luiz Menezes - Ronaldo Canabrava. 

ATA DA 3ª REUNIÃO Extraordinária DA CPI DA CARTEIRA DE HABILITAÇÃO

Às quatorze horas e trinta minutos do dia seis de abril de mil novecentos e noventa e nove, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Alberto Bejani, Ivo José, Christiano  
Canêdo e Márcio Cunha,  membros  da supracitada  Comissão.  Havendo número regimental,  o Presidente,  Deputado Alberto Bejani,  declara  aberta  a reunião e,  em virtude  da 
aprovação de requerimento do Deputado Christiano Canêdo, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros presentes. A  
Presidência acusa o recebimento dos Ofícios nºs 236/99, do Deputado Geraldo Rezende, Secretário de Indústria, Comércio e Turismo, que encaminha documentos recebidos de 
Uberlândia e solicita que sejam apreciados e seja verificado o motivo do não-cumprimento, pelo DETRAN-MG, do inciso II do art. 25 da Lei nº 12.727, de 13/12/97, que determina  
o registro de contrato de alienação fiduciária e de reserva de domínio obrigatório para a expedição do certificado de propriedade; 3.704/99, do Dr. Ronaldo Jaques Camargos Cunha,  
Chefe do DETRAN-MG, que encaminha cópias reprográficas das pautas e prontuários de parte dos exames de legislação realizados no dia 25/3/97. A seguir, o Presidente informa  
que a reunião se destina a discutir e a votar proposições da Comissão. São aprovados requerimentos dos Deputados Márcio Cunha, em que solicita sejam intimados os Srs. João  
Wilson de Souza, Reilton Barbosa dos Santos, Edson Bicalho dos Santos e Carlos Antônio Virgílio para prestarem depoimento a esta Comissão; Wanderley Ávila, em que solicita  
seja enviado ofício ao DETRAN-MG, para que informe a esta Comissão o número de carteiras nacionais de habilitação emitidas em outros Estados e renovadas no município de  
Ituiutaba, no período de 1997 a 1999; Ivo José, em que solicita seja reconvocado o Sr. Oracy Rodrigues para prestar depoimento à Comissão e que seja novamente enviado ofício ao  
Corregedor-Geral de Polícia, ratificando o pedido de remessa a esta CPI da relação dos inquéritos concluídos e em andamento, com o nome das pessoas envolvidas com a facilitação  
da emissão de carteiras de habilitação, como também a síntese dos fatos que levaram ao indiciamento dos policiais civis. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a  
presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 8 de abril de 1999.

João Leite, Presidente - Ivo José - Márcio Cunha - Alberto Bejani.

MATÉRIA VOTADA

Matéria Votada na 7ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA, eM 7/4/99

Foram rejeitados, em turno único: Vetos Totais às Proposições de Lei nºs 13.979, 13.928, 13.987, 14.000, 14.023.

Foram mantidos, em turno único: Vetos Parciais às Proposições de Lei nºs 13.901, 13.991 e 13.997; Vetos Totais às 
Proposições de Lei nºs 14.060 e 14.028. 

ORDEM DO DIA

Ordem do dia da 5ª reunião ordinária da comissão de Turismo, Indústria e Comércio, a realizar-se às 15 horas do dia 13/4/99

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Finalidade: A reunião será dividida em duas partes. Na primeira parte, a requerimento do Deputado George Hilton, ouvir-se-ão os planos da TURMINAS para a implantação de  
políticas que visem à geração de empregos e ao aumento da arrecadação de tributos no turismo. Na segunda parte, a requerimento da Deputada Elbe Brandão, discutir-se-á com os  
convidados a atual situação do PRODETUR na região norte de Minas. 

Convidados: Senador José Alencar Gomes da Silva, Sr. Fernando Antônio Vasconcelos Lana e Souza, Presidente da TURMINAS; Sr. Marcos Antônio Frade, Vice-Diretor do DER-
MG; Sr. Edmundo Gonçalves Cordeiro, Prefeito de Buritizeiro; Sr. Jeferson Augusto de Figueiredo, Prefeito de Grão- Mogol; Sr. Antônio Felício Nemer, Prefeito de Itacarambi; Sr.  
Lanfrói Fernandes Cruz, Prefeito de Jaíba; Sr. Wildemar Maximino da Cruz, Prefeito de Janaúba; Sr. Josefino Gonçalves de Souza, Prefeito de Januária; Sr. João Gonçalves de  
Souza, Prefeito de Matias Cardoso; Sr. Jairo Ataíde Vieira, Prefeito de Montes Claros; Sr. Ivaí das Neves de Souza, Prefeito de Montezuma; Sr. Leônidas Gregório de Almeida,  
Prefeito de Pirapora; Sr. Oswaldo Fernandes Pereira, Prefeito de Salinas; Sr. Oscar Caetano Neto, Prefeito de São Francisco. 

Discussão e votação de proposições da Comissão.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO



Reunião Extraordinária da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre a Proposta de Emenda à Constituição nº 1/99

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Ermano Batista, Dalmo Ribeiro Silva, Antônio Júlio e Paulo Piau, membros da supracitada Comissão, para a reunião a ser realizada  
em 13/4/99, às 9 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade de se apreciar o parecer do relator. 

Sala das Comissões, 8 de abril de 1999.

Eduardo Daladier, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão Especial da Seca no Norte de Minas

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Dimas Rodrigues, Agostinho Silveira, Carlos Pimenta, Dalmo Ribeiro Silva e João Batista de Oliveira, membros da supracitada  
Comissão, para a reunião a ser realizada em 13/4/99, às 15h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade de se discutir o problema de que trata a Comissão.

Sala das Comissões, 8 de abril de 1999.

Dimas Rodrigues, Presidente.

TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÕES

Parecer para Turno Único do Projeto de Lei Nº 122/99

Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia

Relatório

De autoria do Deputado Sargento Rodrigues,  o projeto de lei  em epígrafe pretende seja declarada de utilidade pública a Associação Galpão,  com sede no Município de Belo  
Horizonte.

A Comissão de Constituição e Justiça procedeu, nos lindes de sua competência, ao exame preliminar da matéria, concluindo por sua juridicidade, constitucionalidade e legalidade na  
forma em que foi apresentada.

Dando prosseguimento à tramitação do projeto, cumpre agora a esta Comissão apreciá-lo conclusivamente em turno único, conforme o disposto no art. 103, I, "a", do Regimento  
Interno.

Fundamentação

A Associação Galpão tem por finalidade divulgar, promover e produzir eventos voltados para o desenvolvimento e estudo da arte dramática, além de outras atividades artístico-
culturais, em todas as suas formas e manifestações.

Num país em que os valores humanísticos e culturais são muitas vezes ignorados, iniciativas como as da entidade mencionada são de vital importância para o aprimoramento da  
sociedade.

Conclusão

Pelo exposto, somos pela aprovação do Projeto de Lei nº 122/99 na forma proposta.

Sala das Comissões, 7 de abril de 1999.

Antônio Carlos Andrada, relator.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLÉIA

Na data de 23/3/99, o Sr. Presidente,  nos termos da Deliberação da Mesa nº 269, de 4/5/83,  que consolida as normas do Regulamento Geral  da Secretaria  desta  Assembléia 
Legislativa, c/c as Leis nºs 9.384, de 18/12/86; 9.437, de 22/10/87, e 9.748, de 22/12/88; as Deliberações da Mesa nºs 400, de 22/11/89; 434, de 9/4/90; 845, de 11/3/93; 1.189, de  
22/2/95; 1.360, de 17/12/96; 1.389, de 6/2/97; 1.418, de 12/3/97; 1.429, de 23/4/97, e 1.522, de 4/3/98; e a Resolução nº 5.105, de 26/9/91, assinou os seguintes atos relativo a cargos  
do Quadro de Pessoal da mesma Secretaria:

exonerando Olívia Maria Amaral Alvim do cargo em comissão e de recrutamento amplo de Assistente Administrativo, padrão AL-20, código AL-EX-01, com exercício no gabinete  
da Liderança do PTB;

nomeando Elizabeth de Fátima Andrade Rocha para o cargo em comissão e de recrutamento amplo de Assistente 
Administrativo, padrão AL-20, código AL-EX-01, com exercício no gabinete da Liderança do PTB.

ERRATAS

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 18/99

Na publicação da matéria em epígrafe, verificada na edição de 20/2/99, na pág. 18, col. 2, no despacho, onde se lê:



"nos termos do art. 188, c/c o art. 102", leia-se:

"nos termos do art. 195, c/c o art. 102".

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA, EM 18/2/99

Na publicação da matéria em epígrafe, verificada na edição de 20/2/99, na pág. 17, col. 2, no sumário, onde se lê:

"Projetos de Lei nºs 1 a 17 e 19 a 24/99", leia-se:

"Projetos de Lei nºs 1 a 17 e 19 a 23/99; Projeto de Resolução nº 24/99".


